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 سرعة التفاعل والعوامل المؤثرة فيها : ضافية على الوحدة الثالثةإسئلة أ** 

 

 تزداد سرعة التفاعل عند رفع درجة الحرارة بسبب :  -1

 أ. نقصان ثابت السرعة                                                      ب. نقصان طاقة التنشيط 

  د. زيادة طاقة المعقد المنشط                                           ج. زيادة التصادمات الفعالة        

 

 هو :   R + M                Gإذا كان قانون السرعة للتفاعل :      -2

 مرتين فإن السرعة تتضاعف بمقدار :  Mثلاث مرات و  Rوعند مضاعفة تركيز  K2[R]السرعة =      

 مرة  18مرات              د.  3مرات                         ج.  6ب.         مرات                9أ.   

 

 عند تفاعل مواد غازية فإن زيادة الضغط الواقع على الغاز تؤدي إلى :  -3

 أ. تقليل سرعة التفاعل                                                       ب. تقليل تركيز الغاز 

 د. زيادة حجم الغاز                          التصادمات                             ج. زيادة عدد

 

 يؤثر في :  لاوجود العامل المساعد  -4

 أ. طاقة المعقد المنشط                                                        ب. سرعـة التفاعل 

 د. طاقـة التنشيط                                  ج. التغير في المحتوى الحراري            

 

 افة العامل المساعد للتفاعل تؤدي إلى : ضإ -5

 واد الناتجةخفض طاقة المأ. خفض طاقة المعقد المنشط                                                ب. 

 التنشيط زيادة طاقة د.                 ج. زيادة طاقة المواد المتفاعلة                              

 

 ضافة العامل المساعد إلى التفاعل تعمل على زيادة : إ -6

 طاقة الوضع للنواتجأ. سرعـــة التفــاعل                                                          ب. 

 طاقة الوضع للمتفاعلاتد.                                                               طاقة التنشيطج. 

 

   2AB                2+ B 2Aفي التفاعل الافتراضي الآتي :       -7

 مرتين فإن سرعة التفاعل  [A]أربع مرات و  [B]، فعند مضاعفة   K2 [ B ]إذا علمت أن سرعة التفاعل =  

 تتضاعف بمقدار :  

 مرة  32مرات               د. 4مرة                         ج.  16. مرات                       ب 8أ.  
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 العبارة الصحيحة فيما يتعلق بسرعة التفاعل الكيميائي :  -8

 أ. تبقى ثابتة منذ بداية التفاعل وحتى نهايته                               ب. لا تتأثر بالتركيز 

 د. تتناقص مع الزمن                                               ج. لا تتأثـر بالحرارة            

 

 ( لتر / مول.ث ، فإن رتبة التفاعل : 0.1إذا كانت قيمة ثابت سرعة تفاعل عند درجة حرارة ما )  -9

  4د.                           3ج.                             2ب.                          1أ.  

 

 استخدام العامل المساعد في تفاعل ما ، يؤدي لزيادة :  -10

 د. طاقة وضع المتفاعلات               ΔHأ.  طاقة التنشيط                  ب. سرعة التفاعل                 ج. 

 

 لكلية للتفاعل .ث ( ، الرتبة ا2/ مول 2لتر 0.1( عند درجة معينة تساوي )  Kقيمة ثابت سرعة تفاعل ما )   -11

 تساوي :          

  3د.                             2ج.                             1أ.  صفــر                         ب. 

 

 يكون تركيز المواد المتفاعلة لتفاعل ما أعلى عند الزمن :  -12

 ثانية  15د.       ثواني           10ج.          ثانية               5ثانية                       ب.  1أ.  

 

 لتر / مول.ث عند درجة حرارة  K  =2 × 10-3، إذا كانت قيمة   2A                  F + Cفي التفاعل     -13

 مول / لتر ، تساوي :  A  =0.1معينة ، فإن سرعة التفاعل ) مول / لتر ث ( عندما يكون تركيز        

  6-10× 2 -د               5-10 × 2 -ج                   4-10 × 2ب.                    3-01 × 2أ.  

 

 :  K( عند درجة حرارة معينة ، تكون وحدة قياس ثابت سرعة هذا التفاعل  1تفاعل ما رتبته تساوي )   -14

 ول .ث                د. مول / لتر .ثلتر / م -ب. لتر / مول                   ج                   1-أ. ث  

 

عند درجة حرارة معينة ،  K [ A ]2، قانون سرعة التفاعل س :   Aفي التفاعل الافتراضي نواتج               . 15

[A]       =0.2  = مول / لتر . ث فإن قيمة  9-10 × 1.6مول / لتر ، وسرعة التفاعل[ K ]  : تساوي 

 1-ث  8-10 × 4 -د     لتر/مول.ث     8-10 × 4 -ج      1-ث  9-10 × 8.ث        ب. لتر/مول 9-10 × 8أ.  

 

 ، ورتبة  B  =2، رتبة التفاعل للمادة  A  =1، رتبة التفاعل للمادة  A + B + Cفي التفاعل نواتج                -16

 اعل هو: عند درجة حرارة معينة فإن قانون سرعة التف 3= التفاعل الكلية       

  K  [ A ] 1  [ B ] 1  [ C ] 1ب.  س =                                   K [ A ]  1  [ B ] 2أ.   س  =  

  K [ A ]  2  [ B ] 1د.  س  =                                   K [ A ]  1  [ C ] 2ج.  س  =  
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 ب : تتناقص سرعة التفاعل الكيميائي بمرور الزمن بسب -17

 أ. زيادة عدد التصادمات الكلية                                               ب. تناقص تركيز المواد المتفاعلة  

 ج. تناقص تركيز المواد الناتجة                                              د. زيادة تركيز المواد المتفاعلة 

 

( عند درجة حرارة معينة ، يعمل  2O2Hاكسيد الهيدروجين )  فوق( في تحلل  IKاستخدام يوديد البوتاسيوم )  -18

 :  تقليلعلى 

 طاقة وضع النواتج             د. زمن ظهور النواتج  -ج          ΔHأ. سرعة التفاعل           ب. التغير في  

 

 ( مع  Mgقطعة من المغنيسيوم ) ( مع الماء أكبر من سرعة تفاعل  Naسرعة تفاعل قطعة من الصوديوم )  -19

 الماء لهما الكتلة نفسها ، فإن العامل المؤثر في سرعة هذا التفاعل ، هو :      

 طبيعة المادة             د. درجة الحرارة  -أ. مساحة السطح           ب. تركيز المواد           ج 

 

 خفض درجة الحرارة في التفاعل يؤدي إلى :  -20

 ان في طاقة التنشيط                                                 ب. زيادة عدد التصادمات الفعالة   أ. نقص 

 نقصان عدد التصادمات الفعالة د.                                              زيادة طاقة التنشيط         ج.  

 

 إلى :  تؤديارتفاع درجة حرارة التفاعل  -21

 نقصان طاقة التنشيطب.                                               يادة طاقة التنشيطزأ. 

 د. زيادة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط                                                       ΔH ج. زيادة 

 

 لتر / مول . ث ( فإن رتبة التفاعل الكلية  K  =4 × 01-8تفاعل افتراضي ، قيمة ثابت السرعة له تساوي )  -22

 تساوي :       

  3د.                             2ج.                             1أ.  صفــر                         ب. 

 

 ( يساوي س 255عند درجة حرارة )  A               إذا علمت أن ثابت سرعة التفاعل الافتراضي : نواتج -23

 فإن قانون السرعة لهذا التفاعل هو :  1- ث 10-2 × 1.6      

 K [ A ] 3د. س=                 K [ A ]  2ج. س=                K  [ A] 1ب. س =              Kأ.  س = 

 

 عندما يكون تركيزه :  HClغم (  من المغنيسيوم مع محلول  4أبطأ سرعة تفاعل لـ )  -24

 مول/ لتر  1مول / لتر            د.  0.1مول / لتر             ج.  0.01مول / لتر           ب.  0.001أ. 
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(g) (g) (g) (g) 

     هو :    lOH + HC3O                         CH2+ H lC3CH إذا علمت أن قانون السرعة لهذا التفاعل :   -25

 =   lC3[ CH [مول / لتر . ث عندما يكون  1.2ل = وسرعة التفاع  CH 1 ]K O ]2[ H 2 ] lC3 = س        

       O]2[H   =0.1  مول / لتر فإن قيمة ثابت سرعة التفاعلK  : تساوي 

  3+10 × 1.2د.           2+10 × 1.2ج.                 3-10 × 1.2ب.                2-10 × 1.2أ.  

 

 ميائي يعمل على زيادة : ضافة العامل المساعد إلى التفاعل الكيإن إ -26

 للتفاعل                                                      ب. طاقة التنشيط للتفاعل  ΔHأ.  

 ج. طاقة الوضع للمواد المتفاعلة                                  د. سرعة التفاعل 

 

 2 [H2] 1[NO ]هـو : السرعة =   ] O2+ 2H 2N                   22NO + 2H [إذا كان قانون سرعة التفاعل . 27

 وانخفض حجم وعاء التفاعل إلى النصف ، فإن سرعة التفاعل تزداد بمقدار :       

 مرة 16مرات              د.  8مرات                         ج.  4أ.  مرتين                       ب. 

 

 لقة بطاقة التنشيط تعتبر صحيحة : إحدى العبارات الآتية المتع -28

 أ. طاقة التنشيط تساوي طاقة المعقد المنشط                          ب. تقل سرعة التفاعل بزيادة طاقة التنشيط 

 ج. تقل طاقة التنشيط بزيادة درجة حرارة التفاعل                    د. تزداد طاقة التنشيط بزيادة درجة حرارة التفاعل 

 

 إحدى العبارات الآتية المتعلقة بطاقة الوضع للمعقد المنشط صحيحة :  -29

 أ. تزداد بزيادة درجة الحرارة                                             ب. تقل بوجود العامل المساعد 

 الحرارة  ج. تساوي طاقة الوضع للنواتج                                           د. تقل بخفض درجة

 

 أي العبارات الآتية المتعلقة بسرعة التفاعل صحيحة :  -30

 أ. تبقى سرعة التفاعل ثابتة من بدايته وحتى نهايته . 

 ب. تتناقص سرعة التفاعل مع تقدم التفاعل .

 ج. تزداد سرعة التفاعل مع تقدم التفاعل . 

 د. لا تأثير لدرجة الحرارة في سرعة التفاعل . 

 

 إذا علمت أن  lOH + HC3O                   CH2+ H lC3[ CH  [حسب المعادلة   lC3CHل الماء مع يتفاع -31

 مرتين ، كما تتضاعف السرعة أربع مرات عند  lC3CHسرعة التفاعل تتضاعف مرتين عند زيادة تركيز       

 مرتين ، فإن قانون السرعة للتفاعل هو :  O2Hمضاعفة تركيز       

  lC3[CH2 O]2[H[ Kب. السرعة =                                    H]K ]lC3[CH O]2عة = السر أ. 

  lC3[CH2  O]2[H2[     د. السرعة =                                  H2]K ]lC3[CH O]2ج. السرعة : 
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( g)  ( g)  ( g)  ( g)  

 إذا كان قانون السرعة لتفاعل الغازات الآتية : -32

      C+ D    2A + 3B                  = هو السرعةK  A][1 ][B 2 

 وتم زيادة حجم وعاء التفاعل إلى الضعف فإن النسبة بين سرعة التفاعل الثاني إلى سرعة التفاعل الأول تساوي : 
 

  أ.                                 ب.                                 ج.                                 د.

 

 

 ، عند درجة حرارة     A + B                   2C: ادرس معلومات الجدول الآتي الذي يمثل التفاعل الافتراضي  ** سؤال

 ( 38،  37،  36،  35،  34،  33( ، ثم أجب عن الفقرات ) 1معينة ، علماً بأن الرتبة الكلية للتفاعل تساوي )     

 السرعة الابتدائية ) مول / لتر . ث (  مول / لتر   [ B ] مول / لتر  [ A ] قم التجربـة ر

1 0.1 0.1 3 × 10-3 

2 0.1 0.3 9 × 10-3 
 

 هو :  Aرتبة التفاعل بالنسبة للمادة  -33

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 هو :  Bالتفاعل بالنسبة للمادة رتبة  -34

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( يساوي :  Kقيمة ثابت سرعة التفاعل  )  -35

  2-10× 1 -د                2-10 × 3 -ج                   3-10 × 1ب.                    3-10 × 3أ.  
 

 .ث ، فإن الرتبة الكلية 2/ مول2لتر  2-10× 1س ( يساوي 255( عند درجة حرارة )  Kثابت سرعة تفاعل ما )  -36

 للتفاعل :       

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 سرعة التفاعل الابتدائية هي سرعة التفاعل عند الزمن ) ث ( :  -37

 30د.                                 20ج.                              10أ. صفــر                           ب. 
 

 ( مول / لتر  0.50يساوي )  NOتركيز إذا كان   NO  2CO                            2CO + NO +في التفاعل :   -38

 ية من بدء ( ثان 80( مول / لتر بعد مرور )  0.85ثانية ( من بدء التفاعل ، ويساوي )  45بعد مرور )       

 التفاعل، فإن معدل سرعة التفاعل ) مول / لتر ( ، يساوي :      

  0.06د.                       0.04ج.                      0.02ب.                            0.01أ.  

 

1 

2 

1 

8 

1 

6 

1 
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( في 44،  43،  42،  41،  40،  39: ادرس المعلومات الواردة في الفقرة الآتية ، وأجب عن الفقرات )  ** سؤال

( لهذا التفاعل عند درجة  Kقيمة ثابت سرعة )   A + 2Bالتفاعل الافتراضي الآتي :  نواتج                        

 ، فإن :  K [ A ] X( ، وقانون سرعة هذا التفاعل : س =  1-ث   2-10 × 4ارة معينة تساوي ) حر

 

 ( تساوي :  Xقيمة )   -39

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 

 وي : ( تسا Bرتبة التفاعل للمادة )   -40

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 

 مول/ لتر 0.2=   [ B ]=   [ A ]قيمة سرعة التفاعل ) مول / لتر .ث ( عند درجة الحرارة نفسها ، عندما يكون  -41

 تساوي :      

 3-10× 2 -د                3-10 × 4 -ج                   3-10 × 8ب.                    3-10 × 16أ.  

 

(   Dمرات وتركيز ) 3(  C،  عند مضاعفة تركيز المادة )  C + 2Dفي التفاعل الافتراضي نواتج                 -42

التفاعل عند درجة حرارة معينة       ( مرة ، فإذا علمت أن قانون سرعة هذا  27مرات تضاعفت سرعة التفاعل )  3

 تساوي :  X، فإن قيمة   K C ] [ 2 [D] Xس = 

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 

 يؤدي إلى :    H 2lMgC                         l Mg + 2HC +2  ( في التفاعل  lHCازدياد تركيز )  -43

 أ. زيادة عدد التصادمات الكلية المحتملة                              ب. زيادة الزمن اللازم لظهور النواتج  

 ج. نقصان عدد التصادمات الفعالة                                     د. نقصان سرعة التفاعل 

 

 ( عند درجة حرارة معينة ، فإن الرتبة                          K   =4 × 10-8السرعة ) تفاعل ما ، له قيمة ثابت -44

                                    الكلية للتفاعل تساوي :       

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 

 

 لتر

ث.  مول  
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 NO2CO             2CO + NO+مع الزمن للتفاعل   CO: يمثل الشكل المجاور العلاقة بين تغير تركيز  ** ســؤال

 ( .   50،  49،  48،  47،  46،  45سئلة ) ادرس الشكل ، ثم أجب عن الأ

 

 

 

 

 

 

 

 

 ميل المماس الناتج عند زمن محدد في الشكل المجاور يمثل :  -45

 لحظية                                        ب. تركيز المواد المتفاعلة أ. السرعة ال

 ج. تركيز المواد الناتجة                                   د. ثابت السرعة التفاعل 

 

 مول / لتر  عند الزمن ) صفر ( ث ، يساوي :  COتركيز  -46

  0.10د.                   0.06ج.                     0.04ب.                              0.02أ. 

 

( مول / لتر .ث عند درجة حرارة معينة ، وقانون السرعة لهذا  3-10 × 1.5إذا علمت أن سرعة تفاعل ما = )  -47

              ( لهذا التفاعـــل ؛ عندمـــا يكــون K، فإن قيمة ثابت السرعة )  K [ A ] 1 [ B ] 1التفاعل هو : السرعة = 

[ A ]  = [ B ]  (   =0.1  : تساوي ، ) مول / لتر 

 4-10× 1.5 -د                3-10 × 1.5 -ج                   2-10 × 1.5ب.                    1-10 × 1.5أ.  

 

 " على مفهوم :  مواد تزيد من سرعة التفاعلات الكيميائية دون أن تستهلك أثناء التفاعلتدل العبارة "   -48

 أ . العامل المؤكسـد              ب. العامل المختزل            ج. المعقد المنشط             د. العامل المساعد 

 

 يكون التفاعل الأسرع عندما يكون تركيز محلول  HClعند تفاعل كتل متساوية من شريط المغنيسيوم مع محلول  -49

       (HCl مول / لتر تساو ) : ي 

 0.001د.                   0.01ج.                     0.1ب.                               1أ. 

 

 اضافة العامل المساعد للتفاعل يؤدي إلى تقليل :   -50

 د. طاقة التنشيط              ΔHأ.  سرعة التفاعل                  ب. طاقة وضع النواتج                ج. 
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 عند درجة حرارة معينة ،           A + Bللتفاعل الافتراضي  نواتج    الجدول الآتي في معلوماتال: ادرس  ** سؤال

 (  54،  53،  52،  51) سئلة الأثم أجب عن   

 السرعة الابتدائية ) مول / لتر . ث (  مول / لتر   [ B ] مول / لتر  [ A ] رقم التجربـة 

1 0.2 0.3 1.4 × 10-3 

2 0.4 0.3 2.8 × 10-3 

3 0.2 0.6 1.4 × 10-3 

 

 ( تساوي :  Aرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -51

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( تساوي :  Bرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -52

 3د.                                 2ج.                              1صفــر                           ب. أ. 
 

 تساوي :  Kقيمة ثابت السرعة لهذا التفاعل  -53

 4-10× 7 -د                3-10 × 7 -ج                   4-10 × 1ب.                    3-10 × 1أ.  

 

 ( لهذا التفاعل هي :  Kوحدة قياس ثابت السرعة )  -54

 . ث 2/ مول 2ب. مول / لترث                 ج. لتر / مول . ث           د. لتر                          1-أ. ث 

 

 (  57،  56،  55: ادرس معلومات الجدول الآتي لتفاعل ما ، ثم أجب عن الأسئلة )  ** سؤال

 د المتفاعلة طاقة وضع الموا
 كيلو جول

 طاقة وضع المواد الناتجة 
 كيلو جول

 طاقة وضع المعقد المنشط 
 كيلو جول

40 200 250 
 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي ) كيلوجول ( تساوي :  -55

  210د.                         220ج.                           260ب.                             250أ. 
 

 قيمة طاقة التنشيط لتفاعل العكسي ) كيلو جول ( تساوي :  -56

  200د.                         150ج.                           100ب.                             50أ. 

 

 للتفاعل ) كيلو جول ( تساوي :  ΔHقيمة   -57

 160-د.                        160ج. +                          220-ب.                             220أ. +
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 (  61،  60،  59،  58: ادرس الشكل الآتي ، وأجب عن الفقرات )  ** سؤال

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة ) كيلو جول ( ، تساوي :   -58

  80د.                          60ج.                            40ب.                              20أ. 

 

 الرمز ) ج ( يدل على مقدار طاقة :  -59

 أ. التنشيط للتفاعل الأمامي                                ب. وضع المعقد المنشط 

  ΔH ج. التنشيط للتفاعل العكسي                               د. التغير في المحتوى الحراري

 

 قيمة طاقة التنشيط ) كيلو جول ( للتفاعل العكسي ، تساوي : -60

 120د.                          80ج.                            60ب.                              40أ. 

 

 ) كيلو جول ( ، تساوي :  ΔHقيمة التغير في المحتوى الحراري  -61

  40د.                         20ج.                          40-   ب.                         20-  أ.   
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  O 2+ 2H 2N                                   22NO + 2H: في التفاعل      ** سؤال

 ) مول / لتر . ث (  2Nتكون سرعة  مول / لتر   ]2H  [ مول / لتر  [ NO ] رقم التجربـة 

1 0.21 0.122 0.0339 

2 0.21 0.244 0.0678 

3 0.42 0.122 0.1360 
 

 (  64،  63،  62ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة )  -
 

 ( تساوي :  NOرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  – 62

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( تساوي :  2Hرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -63

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( لهذا التفاعل هي :  Kوحدة قياس ثابت السرعة )  -64

 . ث 2/ مول 2مول / لترث                 ج. لتر / مول . ث           د. لترب.                       1-أ. ث 

 

 : اعتماد على البيانات الواردة في الجدول المجاور للتفاعل الآتي :  ** سؤال

           وعند درجة حرارة معينة ، ادرس الجـــدول ثم أجــب عن الأسئلــــة              A + Bنواتج                     

       (65  ،66  ،67  ،68  ،69  ،70  ،71  ) 

 ) مول / لتر . ث (  التفاعلسرعة  مول / لتر   [ B ] مول / لتر  [ A ] رقم التجربـة 

1 0.2 0.2 3.50 × 10-4 

2 0.4 0.4 2.8 × 10-3 

3 0.8 0.4 1.12 × 10-2 

 

 ( تساوي :  Aرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -65

 3د.                                 2ج.                              1صفــر                           ب. أ. 

 ( تساوي :  Bرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -66

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
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 ( مع الوحدة تساوي :  Kقيمة ثابت السرعة لهذا التفاعل )  -67

 

                   2-10 × 4.3ب.                                                 2-10 × 4.3أ.  
 

 

 
 3-10 × 1.7د.                                             2-10 × 8.7ج.  

  

 

 مول / لتر تساوي :  0.3=  [ B ]=   [ A ]فاعل عندما يكون سرعة الت -68

 3-10× 2.58 .د                3-10 × 3.87 .ج           2-10 × 1.29ب.            3-10 × 1.16أ.  

 ثابت السرعة ( :  Kعند رفع درجة الحرارة فإن قيمة )  -69

 ج. تبقى ثابته                     د. تزداد ثم تقل            أ. تقل                          ب. تزداد          

 ( :  4SO2Hالعامل المساعد المستخدم في تحضير حمض الكبريتيك )  -70

   5O2V   ب. اكسيد الفناديوم                  أ. النيكل                         

  2O2H  د.                          KIج. يوديد البوتاسيوم 

 

 يؤدي إلى : عند تفاعل المواد الغازية فإن تقليل الضغط الواقع على الغاز  -71

 أ. زيادة سرعة التفاعل                                        ب. تقليل حجم الغاز 

 ج. زيادة تركيز الغاز                                          د. تقليل عدد التصادمات  

 

، وجد أنه عند  2R + 2M                 3X + Z: التفاعل الافتراضي الآتي يحدث عند درجة حرارة معينة   سؤال **

مرات ، وعند مضاعفة تركيز  3ثابتاً ( تتضاعف سرعة التفاعل  Mمرات ) مع بقاء تركيز  3(  Rمضاعفة تركيز ) 

( مرة أجب عن الأسئلة الآتية : بالاعتماد عليه أجب عن  27(  تتضاعف سرعة التفاعل )  M  (  )3و   ( Rكل من 

 ( . 74،  73،  72الأسئلة ) 
 

 ( تساوي :  Rرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -72

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

 ( تساوي :  Mرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -73

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
 

       مول / لتر ، 0.1=   [ M ]=  [ R ]مول / لتر . ث ( عندما  5-10 × 2إذا كانت سرعة التفاعل تساوي )  -74

 ( تساوي :  Kفإن قيمة ثابت السرعة للتفاعل )        

 8-10× 5د.                     3-10 × 5ج.                 2-10 × 2ب.               8-10 × 2أ.  

 

 

 لتر2

 مول2ث

1 

 ث

 لتر2

 مول2ث

 لتر

ث.  مول  
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   2C                  2+ B 2A: يبين الجدول الآتي بيانات التفاعل الافتراضي الآتي عند درجة حرارة معينة   ** سؤال

 ) مول / لتر . ث (  السرعــة مول / لتر   [ A ] مول / لتر  [ B ] رقم التجربـة 

1 0.03 0.2 0.02 

2 0.06 0.4 0.16 

3 0.03 0.6 0.18 
 

 (  78،  77،  76،  75ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة )  -

 

 : ( تساوي  Aرتبة التفاعل بالنسبة للمادة )  -75

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 ( تساوي :  Bرتبة التفاعل بالنسبة للماد )  -76

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 ( مع الوحدة للتفاعل تساوي :  Kقيمة ثابت السرعة )  -77
 

                  16.6ب.                                                 16.6أ.  
 

 

 
  3.3د.                                                3.3ج.  

  

 

 مول / لتر فإن سرعة التفاعل تساوي :  0.1=  [ B ]=  [ A ]سرعة التفاعل عندما يكون  -78

 5-10× 3.3د.                 3-10 × 3.3ج.            5-10 × 16.6ب.            3-10 × 16.6أ.  

 

 ادرس الجدول الآتي ثم أجب عن الأسئلة من       YXY           2+ 2 2X : في التفاعل الافتراضي الآتي  ** سؤال

               (79  ،80  ،81  ،82  ) 

 

 

  

 

 

 

 المواد المتفاعلة تساوي : طاقة وضع  – 79

 60د.                             75ج.                              50ب.                            170أ. 

 الطاقـة ) كيلو جول / مول (  بيانات

 110 طاقـة وضع المواد الناتجة 

 ΔH  +50 التغير في المحتوى الحراري 

 160 معقد المنشط ) بدون عامل مساعد ( طاقة وضع ال

 25 طاقة التنشيط للتفاعل العكسي ) بوجود عامل مساعد ( 

 لتر2

 مول2ث

 لتر

ث.  مول  

 لتر2

 مول2ث

 لتر

ث.  مول  
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 طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون العامل المساعد تساوي :  -80

 25د.                             100ج.                              50ب.                            75أ. 

 ضافة العامل المساعد يساوي : عل الامامي بعد إمقدار التغير في طاقة التنشيط للتفا -81

 35د.                             75ج.                              25ب.                            50أ. 

 

 لتفاعل العكسي بدون عامل مساعد : قيمة طاقة التنشيط ل -82

 100د.                             75ج.                              25ب.                            50أ. 

 

( كيلوجول ، وطاقة تنشيط التفاعل الأمامي  20: في تفاعل افتراضي كانت طاقة وضع المواد الناتجة )  ** سؤال

( كيلوجول،  150( كيلوجول ، وطاقة وضع المعقد المنشط بدون العامل المساعد )  15مساعدة ) بوجود العامل ل

( كيلوجول . أجب عن الأسئلة من      25وعند استخدام عامل مساعد انخفضت قيمة طاقة المعقد المنشط بمقدار ) 

(83  ،84  ،85  ،86  ،87  ،88  ) 
 

 اوي : قيمة طاقة وضع المواد المتفاعلة تس -83

 110د.                         125ج.                              105ب.                            130أ. 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد :  -84

 90د.                         105ج.                              125ب.                            130أ. 
 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون العامل المساعد تساوي :  -85

 125د.                     110ج.                              130ب.                            105أ. 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون العامل المساعد تساوي :  -86

 125د.                         105ج.                              130ب.                            40أ. 

 ( تساوي :  ΔHالتغير في المحتوى الحراري للتفاعل )  -87

 130. د                        40ج.                             90-ب.                             90أ. +

 غم ( ، فإن كتلتة عند نهاية التفاعل تساوي :  2إذا كانت كتلة العامل المساعد عند بدء التفاعل )  -88

 8غم                         د. 2ج.                              4أ. صفــر                           ب.  

 وجد أن :                Y X: في التفاعل الافتراضي   ** سؤال

 ( كيلو جول .  150طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد تساوي )  -

 ( كيلو جول .  140طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد تساوي )  -

 ( كيلو جول .  40طاقة وضع المواد الناتجة تساوي )  -

 ( كيلو جول.  260وي ) طاقة وضع المعقد المنشط بوجود عامل مساعد تسا -

 (  92،  91،  90،  89** أجب عن الأسئلة من ) 
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 مقدار طاقة وضع المعقد المنشط بدون عامل مساعد تساوي :  -89

 270د.                     220ج.                              230ب.                            260أ. 

 فاعلة تساوي : مقدار طاقة وضع المواد المت -90

 80د.                     120ج.                              150ب.                            140أ. 

 ( متضمناً الإشارة تساوي : ΔHقيمة )  -91

 230د.                      150ج.                             80-ب.                             80أ. +

 ود عامل مساعد تساوي : مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوج -92

 150د.                     140ج.                              230ب.                            220أ. 
 

 : الجدول الآتي يمثل بعض قيم الطاقة بوحدة ) كيلو جول / مول ( للتفاعل :  ** سؤال

 علسير التفا
طاقة وضع 
 المواد الناتجة

طاقة التنشيط للتفاعل 
 العكسي

 طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي

 ن 150 ع دون عامل مساعد

 45 ل 40 بوجود عامل مساعد
 

 

               KJ 90+  32NH                                    2+ 3H 2N  

 (  98،  97،  96،  95،  94،  93ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من )   -

 قيمة ) ع ( بالكيلوجول تساوي :  -93

 60د.                     175ج.                            40ب.                          130أ. 

 قيمة ) ل ( بالكيلوجول تساوي :  -94

 175د.                     135. ج                            60ب.                            90أ. 

 قيمة ) ن ( بالكيلوجول تساوي : -95

 60د.                        15ج.                           150ب.                          190أ. 

 مقدار النقصان في قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بعد استخدام العامل المساعد تساوي :  -96

 40د.                     60ج.                              90-ب.                             15 أ.

 قيمة طاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل المساعد تساوي :  -97

 190د.                     150ج.                              175ب.                            130أ. 

 قيمة طاقة المواد المتفاعلة بدون العامل المساعد تساوي :  -98

 150د.                     130ج.                             190ب.                             175أ. 

 

 

 عامل مساعد
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 : يمثل الشكل المجاور منحنى طاقة الوضع ) بالكيلوجول / مول ( للتفاعل الآتي :  ** سؤال

                       + NO 2CO                        2CO + NO  

 (  104،  103،  102،  101،  100،  99ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من )  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 قيمة طاقة وضع المواد الناتجة بدون عامل مساعد تساوي :  -99

 220-د.                          350ج.                             395ب.                             220أ. +
 

 قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد تساوي :  -100

 75د.                         350ج.                              205ب.                             395أ. 
 

 لأمامي بدون وجود عامل مساعد تساوي : قيمة طاقة التنشيط للتفاعل ا -101

 205د.                          175ج.                                75ب.                              45   .أ
 

 ( تساوي :  ΔHقيمة التغير في المحتوى الحراري للتفاعل )  -102

 205د.                        350-ج.                              75ب.                             350أ.  
 

 قيمة طاقة المعقد المنشط بدون العامل المساعد تساوي :  -103

 205د.                         350ج.                              395ب.                             425أ. 
 

 العامل المساعد تساوي : قيمة طاقة المعقد المنشط بوجود  -104

 350د.                         395ج.                              205ب.                             175أ. 

 

 

 

 

425 
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 (109، 108،  107،  106،  105ادرس المعلومات الآتية المتعلقة بتفاعل ما ، ثم أجب عن الأسئلة من )** سؤال:

ΔH لمتفاعلة طاقة وضع المواد ا 
طاقة الوضع للمعقد المنشط 

 بدون عامل مساعد

مقدار الانخفاض في طاقة وضع 
المعقد المنشط عند اضافة العامل 

 المساعد

 كيلو جول  8 كيلو جول  60 كيلو جول  40 كيلوجول 30 -

 

 

 مقدار طاقة الوضع للمواد الناتجة يساوي :  -105

 60د.                        52ج.                             10ب.                             70أ. 

 

 مقدار طاقة وضع المعقد المنشط بوجود عامل مساعد :  -106

 50د.                        52ج.                             42ب.                             60أ.  

 

 مي بدون عامل مساعد تساوي : مقدار طاقة التنشيط للتفاعل الأما -107

 20د.                         12ج.                             50ب.                             70أ. 

 

 

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد تساوي :  -108

 42د.                        20ج.                             10ب.                             12أ. 

 

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد تساوي :  -109

 50د.                        12ج.                             42ب.                             30أ. 
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فاعل ما بوجود وعدم وجود العامل المساعد : ادرسه جيداً ثم أجب عن : الشكل المجاور يمثل منحنى سير ت ** سؤال

 (  116،  115،  114،  113،  112،  111،  110الأسئلة من ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( إلى :  1يشير الرقم )  -110

  المعقد المنشط بوجود العامل المساعد ب.                     المعقد المنشط بدون العامل المساعد  أ. 

 طاقة المعقد المنشط بوجود العامل المساعد د.              طاقة المعقد المنشط بدون العامل المساعد  . ج
 

 ( إلى :  2يشير الرقم )  -111

 أ. طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون العامل المساعد 

 ب. طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد 

 ل الامامي بوجود العامل المساعد ج. طاقة التنشيط للتفاع

 بدون العامل المساعد  د. طاقة التنشيط للتفاعل الامامي
 

 ( إلى :  3يشير الرقم )  -112

 طاقة التنشيط للتفاعل الامامي بوجود العامل المساعدأ. 

 العامل المساعد بدونطاقة التنشيط للتفاعل الامامي ب. 

 العامل المساعد بدون العكسيطاقة التنشيط للتفاعل ج. 

 العامل المساعد بوجود العكسيطاقة التنشيط للتفاعل د. 
 

 ( إلى :  4يشير الرقم )  -113

 أ. المعقد المنشط بوجود العامل المساعد                      ب. المعقد المنشط بدون العامل المساعد  

 اقة المعقد المنشط بدون العامل المساعد د. ط        ج. طاقة المعقد المنشط بوجود العامل المساعد       
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( g)  ( g)  

 ( إلى :  5يشير الرقم )  -114

 العامل المساعد بوجود العكسيطاقة التنشيط للتفاعل أ. 

 العامل المساعد بدون العكسيطاقة التنشيط للتفاعل ب. 

 مامي بدون العامل المساعدطاقة التنشيط للتفاعل الأج. 

 ي بوجود العامل المساعدمامطاقة التنشيط للتفاعل الأد. 
 

 ( إلى :  6يشير الرقم )  -115

 ( وإشارتها موجبة  ΔHأ. التغير في المحتوى الحرارة ) 

 سالبة( وإشارتها  ΔHالتغير في المحتوى الحرارة ) ب. 

 العامل المساعد بوجود العكسيطاقة التنشيط للتفاعل ج. 

 عدالعامل المسا بدون العكسيطاقة التنشيط للتفاعل د. 
3 

 ( إلى :  7يشير الرقم )  -116

 أ. طاقة وضع المواد المتفاعلة                                 ب. المواد المتفاعلة   

 ج. طاقة وضع المواد الناتجة                                  د. المواد الناتجة 

 

  l2NOC                2l2NO + C فاعل اعتماداً على البيانات الواردة في الجدول للت:  ** سؤال 

 (  122،  121،  120،  119،  118،  117ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من ) 

 ) مول / لتر . ث (  التفاعلسرعة  مول / لتر   ]2CL  [ مول / لتر  [ NO ] رقم التجربـة 

1 0.2 0.2 2.56 × 10-4 

2 0.4 0.5 2.56 × 10-3 

3 0.6 0.5 5.76 × 10-3 

 ؟؟؟؟ 0.3 0.3 4

 

 ( تساوي :  NOرتبة المادة )  -117

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 ( تساوي :  2lCرتبة المادة )  -118

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 
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 ( مع الوحدة تساوي :  Kقيمة ثابت السرعة )  -119

 
                  0.256ب.                                                 032.0أ.  
 

 

 
  0.256د.                                                0.64ج.  

 

 

 ( إلى النصف فإن سرعة التفاعل تتغير بمقدار :   2lCو   NOعند تقليل ضغط الغازات )  -120

 د.            ج.                                          4ب .                             8أ. 

 

  [ NO ]ع مرات فإن تركيز  أرب CL ]2  [( مرة عند مضاعفة تركيز  36إذا تضاعفت سرعة التفاعل )  -121

 يتضاعف بمقدار : 

 4د.                                 9ج.                              2ب.                            3أ. 
 

 (  ) مول / لتر . ث (  تساوي :  4سرعة التفاعل في التجربة رقم )  -122

 6.9د.                                 64.8ج.                 4-01 × 64.8ب.                      0.23أ. 
 

 

 (  JX + Y                   XY+ 120 Kبالاعتماد على المجاور والذي يمثل سير التفاعل )   ** سؤال :

ة العامل كيلوجول ( وأن مقدار النقص في طاقة التنشيط بعد اضاف 195وبفرض أن طاقة المواد الناتجة تساوي ) 

كيلوجول (  137كيلوجول ( وأن طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون وجود العامل المساعد تساوي )  13المساعد  ) 

 (  130،  129،  128،  127،  126،  125،  124،  123أجب عن الأسئلة من ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لتر2

 مول2. ث

 مول

ثلتر .   

 لتر2

 مول2ث

 لتر

ث.  مول  

1 

4 

1 

8 



20 

 

 مقدار طاقة وضع المواد المتفاعلة تساوي :  -123

 124د.                              315ج.                              332ب.                            319أ. 
 

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل الامامي بدون وجود العامل المساعد تساوي :  -124

 17د.                                 13ج.                              124ب.                            332أ. 
 

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود العامل المساعد تساوي :  -125

 120د.                                 13ج.                               17ب.                            124أ. 
 

 اعد تساوي : مقدار طاقة المعقد المنشط بدون وجود العامل المس -126

 124د.                               315ج.                              332ب.                            319أ. 

 :    X + Y                   XY+ 120في التفاعل  -127

 لأمامي أبطأ    ( أســـرع                                       ب. سرعة التفاعل ا XYأ. تفكك ) 

 ( أســـرع                                      د. سرعة التفاعل العكسي أسرع     XYج. تكون ) 

 ( يشير إلى :  3الرقم )  -128

 أ. منحنى سير التفاعل بدون العامل المساعد 

 ب. سرعة التفاعل الأمامي الأبطأ 

 ج. سرعة التفاعل العكسي الأسرع 

 لتفاعل بوجود العامل المساعد د. منحنى سير ا

 ( يشير إلى : 2الرقم )  -129

 أ. المعقد المنشط بدون العامل المساعد  

 ب. المعقد المنشط بوجود العامل المساعد  

 ج. طاقة المعقد المنشط بدون العامل المساعد  

 د. طاقة المعقد المنشط بوجود العامل المساعد  

 ( يشير إلى :  1الرقم )  -130

   طاقة وضع المعقد المنشط بدون العامل المساعد أ.

   طاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل المساعد ب. 

   وضع المواد المتفاعلة ج. طاقة 

 المعقد المنشط بدون العامل المساعد د. 
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  3B22A + 3B                               A: لديك التفاعل الافتراضي الآتي        ** سؤال

 مول / لتر   [ B ] مول / لتر  [ A ] رقم التجربـة 
          3B2Aتكون سرعة               

 مول / لتر . ث (    

1 0.02 0.03 0.1 × 10-3 

2 0.04 0.06 4 × 10-4 

3 0.08 0.18 2.4 × 10-3 
 

 (  136 ، 135،  134،  133،  132،  131ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة من )  - 

 ( تساوي :  Aرتبة المادة )  -131

 3د.                                 2ج.                              1أ. صفــر                           ب. 

 

 ( تساوي :  Bرتبة المادة )  – 132

 صفرد.                                 1ج.                                2ب.                              3أ. 

 

 ( مع الوحدة تساوي :  Kاحسب قيمة ثابت السرعة )  -133

 
                  0.056ب.                                                 0.16أ.  
 

 

 
  0.027د.                                                0.083ج.  

 
 

 مول / لتر تساوي :  0.1=   [ B ]=   [ A ]إذا كان   3B2Aون سرعة تك -134  

 3-10× 1.6 -د                3-10 × 2.7 -ج             3-10 × 5.6ب.             4-10 × 8.3أ.     

 

 ( إذا انخفض حجم الوعاء التفاعل إلى نصف تساوي :  1في التجربة رقم )  3B2Aمعدل سرعة إنتاج  -135

 5-10× 1.2 -د                4-10 × 3.84 -ج             5-10 × 1.5ب.             5-10 ×1أ.     

 

 قانون سرعة التفاعل يساوي :  -136

   K  [ A ]2  [ B ] 1ب.  السرعة =                             K [ A ]  1  [ B ] 2أ.   السرعة =  

  K [ A ]  1  [ B ] 1د.   السرعة =                                       K [ A ]  2ج.  السرعة =  

 

 

 لتر

 مول . ث

 لتر

ث مول  

 لتر2

 مول2 . ث

 ث -1
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 وجد أن :     B                           A: في التفاعل الافتراضي  ** سؤال

 ( كيلوجول . 230طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون عامل مساعد تساوي )  -

 ( كيلوجول . 220ساوي ) طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود عامل مساعد ت -

 كيلوجول (  120طاقة وضع المواد الناتجة تساوي )  -

 ( كيلو جول . 270طاقة وضع المعقد المنشط بدون عامل مساعد تساوي )  -

 

 (  141،  140،  139،  138،  137ادرس المعلومات السابقة ثم أجب عن الأسئلة من  )  -
 

  جود العامل المساعد تساوي : وضع المعقد المنشط بومقدار طاقة  -137

 40د.                        140ج.                             150ب.                             260أ. 

 مقدار طاقة وضع المواد المتفاعلة تساوي :  -138

 150د.                         140ج.                              40ب.                               80أ. 

 ( متضمناً الإشارة تساوي : ΔHقيمة ) -139

 140-د.                         80ج. +                             40ب.                             80-أ. 

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بوجود عامل مساعد تساوي :  -140

 140+د.                         150ج.                            260ب.                             80أ. +

 مقدار طاقة التنشيط للتفاعل العكسي بدون عامل مساعد تساوي :  -141

 260د.                           80ج.                          140ب.                               150أ. 

 

 

 مع كل أمنيات الخير 

 كـــل نجــاح وأنتــم بخيــر 

 

 

  د. هانــي الســلاق
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 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقــم الســؤال

 ب ب د ب أ أ ج ج أ ج الإجابــة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 رقــم الســؤال

 د ج د ب أ ج أ ج أ د الإجابــة

 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 رقــم الســؤال

 ب ب ب ج د د أ ب ج د الإجابــة

 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 رقــم الســؤال

 أ ب أ أ د ج ب أ ب ج الإجابــة

 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 رقــم الســؤال

 د أ د أ د أ ج أ ب ب الإجابــة

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 رقــم الســؤال

 ج أ ج ج أ د أ ج أ ب الإجابــة

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقــم الســؤال

 ب ب أ أ ب ج د ب ج أ الإجابــة

 80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 رقــم الســؤال

 ج د أ أ ب ج ب ج ب د الإجابــة

 90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 رقــم الســؤال

 ج د ج ب أ ب ج د أ ب الإجابــة

 100 99 98 97 96 95 94 93 92 91 رقــم الســؤال

 أ د ج ب أ د ج ب أ ب الإجابــة

 110 109 108 107 106 105 104 103 102 101 رقــم الســؤال

 ب ب أ د ج ب أ د ج ب الإجابــة

 120 119 118 117 116 115 114 113 112 111 رقــم الســؤال

 د أ ب ج ج أ أ ب ب د الإجابــة

 130 129 128 127 126 125 124 123 122 121 رقــم الســؤال

 ب أ د ج ب أ د ج ب أ الإجابــة

 140 139 138 137 136 135 134 133 132 131 رقــم الســؤال

 د ج ب أ د ج د أ ج ب الإجابــة

 141 رقــم الســؤال
 

 أ الإجابــة

    


